
TORNATA DEL 9 GENNAIO 1851 

K£JE!SA. Onde abbreviare la discussione, ed anche per as-
sicurare la migliore deliberazione possibile, se la Camera lo 
consente, inviterei il signor ministro a deporre nella Segre-
teria quei documenti ufficiali che gli furono mandati sulla 
presente questione; i signori deputati potrebbero pertanto 
aggiornare la discussione. 

CAVOVR, ministro di marina, agricoltura e commercio. 
Mi duole di non poter aderire a questa domanda, impe-

rocché non avendo io ricevuto altri documenti che i rap-
porti di alcuni ufficiali i quali sono affatto confidenziali, 
non posso acconsentire a che abbiano ad essere pubbli-
cati. 

Ove il signor deputato Slena, o qualunque altro deputato 
desideri qualche spiegazione sopra questi particolari, io sono 
pronto a darle: e se si trattasse poi di darle più esplicite, 
sarebbe bene che io ne fossi prevenuto, mentre assicuro la 
Camera che nulla io celerò di quanto è a mia cognizione su 
questa materia. 

KI»E NA. Io non aveva detto che venissero stampati questi 
documenti ; basterebbe a me che essi fossero deposti alla 
Segreteria, siccome ho chiesto. 

CiTovR, ministro di marina, agricoltura e commercio. 
Questa è una questione che interessa molte persone, e non 
sarebbe certamente troppo opportuno che fosse noto quali 
ufficiali opinino pel mantenimento di questo corpo e quali 
pella sua soppressione. È cosa assai delicata. (I deputati si 
alzano) 

P RE SI DE N T E . Leggo l'ordine del giorno per la tornata 
di domani.. 

In caso che il cattivo stato di salute, che obbligò il si-
gnor relatore Martini a ritirarsi dalla tornata, durasse an-
cora domani, non si potrebbe continuare la discussione del 
bilancio ; quindi io proporrei di porre all'ordine del giorno 
la relazione delle petizioni, che dovevano essere riferite dopo 
domani. 

II E si i o LORENZO. Non sono ancora preparate. 
P RE SI DE N T E . La prima Commissione potrà fare le sue 

relazioni che ha in pronto ; poi si farà la relazione della pe-
tizione Poggi, che la Camera ha dichiarata d'urgenza. 

Del resto, pongo le petizioni all' ordine del giorno in 
via subordinata, nel caso che il signor relatore fosse 
assente. 

Foci. Vi sono ancora tre o quadro categorie. 
P RE SI DE N T E . Se il signor relatore potrà intervenire 

alla seduta, vi sarà all'ordine del giorno la continuazione 
della discussione del bilancio ; altrimenti vi sarà la relazione 
delle petizioni. 

La seduta è levata alle ore S. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

Seguito della discussione del bilancio della marina ; 
Relazione di petizioni. « 
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